

## 达拉特经济开发区资源综合利用再出新招 带动低碳经济

**树林召讯** 近日,园区将新引进一家共同低碳公司,项目以节能减排、综合资源回收再利用、合作共赢为目标,实施技术创新驱动,利用新奥公用工程条件,建设食品级液体二氧化碳回收项目、气体

充装站及瓶装气体运输车辆项目,该项目市场前景广阔,项目建成投产后预计可实现利税2000万元,将真正实现环保和回报的双赢。(党政办)

## 达拉特经济开发区党政办领导赴草原村调研

**树林召讯** 4月17日上午,达拉特经济开发区党政办负责人到树林召镇草原村调研驻村帮扶情况。

村委会负责人做了情况汇报后,党政办主任祁爱军对草原村的下一步的帮扶工作作了要求:开发区党政办要配合村委会就基层党建等工作给予帮助,要让草原村的党建工作与园区的非公经济党建工作进行相互的学习与沟通,从而使企业与村民之间搭建起和谐友爱的桥梁;加强驻村干部对于国家惠农政策方面的学习,在传达学习十九大精神的同时解答村民实

际生活中的疑惑;对于村里目前进行的“土地确权”工作,作为包联单位一定会配合村里做好政策地宣传与纠纷的化解。针对村内住户分散自来水对接费用较高一事,开发区党政办一定会根据具体的情况适当地给予一定的资助。同时,办公室分管人员就草原村周边环境整治提出要求,希望村里拿出具体的方案,以待今后开发区能够积极配合,力争创建宜居的美丽村庄。

会上大家就今年的春耕备耕情况,节水灌溉技术,玉米种子等方面的工作进行了不同层次探讨。(李冰)

**树林召讯** 今年以来,开发区紧紧围绕内蒙古工业园区振兴计划,全面聚焦招商引资、项目建设、企业培育等重点工作,努力实现年度工作良好开局。

一、集中精力抓主导产业,全力以赴抓招商引资。深化“三位一体”招商机制,聚焦煤铝、化工、建材及高新技术产业,瞄准上市公司、行业龙头、百强企业等重点,扎实开展产业链招商、驻点招商,以商引商,积极推进与公司之间合作,探索产业资金招商新模式,“走出去、请进来”,着力攻坚资源节约型、环境友好型项目。

二、集中精力抓项目建设,一着不让抓推进。强化项目为中心理念,以项目集中开工为契机,围绕“签约项目早开工、在建项目促进度、建成项目抓投产”,倒排工期、细化进度,挂图作战、责任到人,挂钩领导靠前指挥,帮办人员每天跟进,一天一督查,一周一通报,采取现场推进、会办约谈等多

种措施,强化帮办服务,着力解决对排定的拟开工项目,全力沟通协调,推进项目供地、规划设计、施工图审、立项、环评及水、电、气、热等开工准备工作;对结转在建项目,强化工程进度、设备安装、人员招聘等方面服务,推进项目早建成早投产早达产。

三、集中精力抓企业服务,千方百计抓培育。优化帮办工作机制,引导煤电企业实现兼并重组、盘活增效;推进荣信化工等重点企业加快技术改造,努力扩大产能,提质增效,推动园区工业经济高质量发展。

四、集中精力抓资源整合,激发活力抓潜能。坚持把资源整合作为保障园区可持续发展的重要途径之一,过细排查园区内停产、半停产、低效率“僵尸企业”,整合利用存量资源,优化园区产业发展空间,通过产权转让、转租等方式,推动轻资产对标招商,力争盘活闲置土地等资源。(关皓天)

## 达拉特经济开发区集中精力促发展

## 疾控中心召开2018年基本公共卫生服务业务培训会

**树林召讯** 为进一步促进我旗基本公共卫生服务水平,提升我旗基本公共卫生服务能力,更好的规范基本公共卫生服务工作的开展,4月13日,疾控中心组织召开了全旗基本公共卫生服务业务培训班,各基层卫生院、社区卫生服务中心主要负责人和基本公共卫生工作业务骨干以及医疗机构相关工作人员140余人参加了本次培训会。

本次培训会主要针对健康档案管理服务、健康教育服务、老年人健康管理服务、高血压和糖尿病健康管理服务、严重精神障碍管理服务等,死因监测、法定传染病报告与管理工作、疫情管

理与网络直报技术、疫苗及注射器管理、安全注射、冷链设备管理、疑似异常反应网络报告等内容进行了详细讲解,同时邀请了旗人民医院精神心理门诊李丽英主任讲解了严重精神障碍患者评估及治疗。为了增强培训效果,本次培训会在每一项培训内容容完毕之后均进行了现场讨论和业务知识考试。

通过此次培训,使全旗基本公共卫生服务项目执行单位专业人员进一步掌握了国家基本公共卫生服务项目内容,为我旗基本公共卫生服务工作实现科学化、规范化、信息化奠定了坚实的基础。(宋佳星)



## 流行性腮腺炎防控知识宣传

### 1.什么是流行性腮腺炎?

流行性腮腺炎是由腮腺炎病毒引起的呼吸道传染病,我国中医称痄腮,腮腺炎主要在儿童和青少年中发生,尤以5—15岁患者较为多见,2岁以下、40岁以上很少发病。腮腺炎在冬春季发病较多,但全年都可发生感染流行。常在托儿所、幼儿园、学校和新兵中暴发。一次感染后可获得终身免疫,但个别抗体水平低下者,亦可再次感染。

### 2.流行性腮腺炎是怎么传播的?

腮腺炎由患者和健康带毒者的唾液或呼吸道分泌物飞沫经空气传播。被患者和健康带毒者唾液污染的餐饮具或玩具,在短时间内接触到易感者的口腔亦可引起感染。本病潜伏期14—21天,平均18天。

### 3.流行性腮腺炎的主要症状?

患者受感染后,大多无前驱症状,部分患者可有倦怠、畏寒、食欲不振、低热、头痛等症状,其后则出现一侧腮腺肿大或两侧腮腺同时肿大,2—3日内达高峰,面部一侧或双侧因肿大而变形,局部疼痛、过敏,开口及咀嚼时疼痛明显,含酸性食物胀痛加剧,常波及邻近的颌下腺、舌下腺及颈部淋巴结。腮腺肿大可持续5日左右,以后逐日减退,全部病程约7—12日。

### 4.怎样预防流行性腮腺炎?

流行性腮腺炎的预防与控制首先是传染源的管理,早期发现患者,早期进行隔离治疗,隔离期一般认为应从起病到腮腺完全消退为止,约三周左右。由于腮腺炎病毒对外界的各种物理因素抵抗力较低,故不需终末消毒,被患者污染的餐饮具仍需煮沸消毒,合理使用口罩,也可作为切断传播途径的有效办法。对一般接触者不可不检查,但对集体儿童、学校、部队的接触者应检查三周。腮腺炎病毒灭活疫苗对儿童有保护作用。对腮腺炎患者,应注意口腔清洁,清淡饮食,忌酸性食物,多喝水。(疾病预防控制中心宣)

## 疾病预防控制中心水痘防控知识宣传

### 1.什么是水痘?

水痘是由水痘带状疱疹病毒引起的急性呼吸道传染病。

### 2.水痘是怎样传播的?

水痘具有高度传染性,病毒主要通过人与人之间的直接接触或飞沫(如咳嗽、打喷嚏等)传播,也可以通过接触病人的疱疹液或被污染的用具传播。

### 3.人感染水痘后多长时间会发病?

人感染水痘带状疱疹病毒后,经过10~21天会出现症状,平均为14~16天。

### 4.人感染水痘后有哪些临床表现?

人感染水痘带状疱疹病毒后,经过两周左右的潜伏期后开始发病,发病初期会出现发热、头痛、咽痛等上呼吸道感染症状,之后便很快出现皮疹。皮疹通常首先在头部、躯干出现,逐渐蔓延到面部及四肢。皮疹起初为红色斑疹伴瘙痒,有小米粒到绿豆粒大;进而形成水泡,呈椭圆形,大小不一,一般如绿豆粒大,四周发红;水泡数小时后会变混浊,容易破溃;约1天后开始结痂;再过1周左右,痂皮脱落。病程一般为5—10天。

### 5.水痘严重吗?

绝大多数的水痘病人病情都不会太严重,但也会出现因感染水痘病毒而导致死亡的情况。

### 6.水痘病人何时具有传染性?

一般情况下,水痘病人在出皮疹前1—2天就开始有传染性,一直持续到全部疱疹结痂为

### 止。

### 7.感染过水痘后还会再次感染吗?

大部分人在感染过病毒后都会产生免疫力。但是,如果一个人的免疫力比较差,可能会再次感染病毒,这种情况发生的概率很低。

### 8.孩子周围有水痘病人,该怎么办?

如果您的孩子曾经患过水痘或者已经接种水痘疫苗,就不用采取任何措施。但是对于从未患过水痘的易感者来说,应该尽快接种水痘疫苗。有研究表明,在暴露后3~5天内接种水痘疫苗,可以避免发病或者缓解水痘病人的病情。就算是没有从传染源那里感染水痘带状疱疹病毒,接种疫苗后也可以避免以后感染病毒。

### 9.如果我已经接触过水痘病人,接种水痘疫苗还有效吗?

在暴露水痘病毒后72小时内接种水痘疫苗,会对70%~100%的接种者产生保护效果。在水痘局部暴发或流行时高危人群应急接种水痘疫苗可以有效防止水痘发生,在接触水痘病人后3天内接种水痘疫苗能阻止临床水痘,稍晚接种可以减轻症状。

### 10.如何治疗水痘?

水痘无特效治疗,以对症治疗为原则,卧床休息、流质饮食,控制发烧,缓解瘙痒和疼痛,保持皮肤清洁,避免搔抓疱疹处而导致继发感染。水痘病情严重的患者,应到医院及时就诊。

(疾病预防控制中心宣)